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Centra voor deeltijds onderwijs (CDO’s) en deeltijds beroepssecundair onderwijs (DBSO)  
-  Instroom en resultaten

Voor jongeren die nog competenties missen om te leren en te participeren op de werkvloer 
en die vastgelopen zijn in het secundair onderwijs, wordt via een brede 
aanloopfase/groeifase gewerkt. Leerlingen die een duaal traject willen opstarten maar daar 
nog niet klaar voor zijn, volgen eerst een aanloopfase waarin een leerling wordt voorbereid 
op dat traject. Of de leerling kan starten in de aanloopfase, hangt af van het resultaat van 
een screening door het centrum voor deeltijds onderwijs of de school die de aanloopfase 
organiseert. Bij de screening wordt onder andere nagegaan in welke mate een leerling 
arbeidsbereid en arbeidsrijp is. Leerlingen die wel arbeidsbereid (gemotiveerd om te leren 
op de werkplek) maar nog niet arbeidsrijp zijn (nog niet klaar om te starten in duaal leren), 
mogen starten in de aanloopfase.

In opvolging van mijn schriftelijke vragen nr. 151 van 19 november 2020 en nr. 112 van 
8 november 2022 aan toenmalig bevoegd minister Weyts en nr. 91 van 8 november 2024, 
ontving ik graag een geactualiseerd antwoord op volgende vragen:

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal leerlingen dat vorig schooljaar 
(2004-2025) instroomde in de CDO’s en het voorafgaande schooljaar een C-attest 
behaalde? Graag de cijfers opgedeeld per provincie en naar gender.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal leerlingen dat vorig schooljaar 
(2024-2025) instroomde in de CDO’s en in het voorafgaande schooljaar in een andere 
onderwijsvorm (incl. onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers) zat? Graag de 
cijfers opgedeeld per provincie, naar gender en met een onderscheid tussen gewoon 
en buitengewoon onderwijs.

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal leerlingen dat vorig schooljaar 
(2024-2025) instroomde in de CDO’s en een schoolse achterstand heeft? Graag de 
cijfers opgedeeld per provincie en per jaar schoolse achterstand.

4. Leerlingen kunnen op elk moment tijdens het lopende schooljaar instromen in het 
deeltijds beroepssecundair onderwijs.

Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal leerlingen uit het voltijds 
secundair onderwijs dat vorig schooljaar (2024-2025) instroomde in het DBSO tijdens 
het lopende schooljaar? Graag de cijfers met een overzicht uit welke onderwijsvorm 
leerlingen komen (gewoon en buitengewoon onderwijs apart vermeld) en opgedeeld 
per provincie en naar gender.



5. Hoeveel leerlingen uit de tweede graad startten vorig schooljaar (2024-2025) na de 
screening de aanloopfase op? Graag een opdeling per ondersteuningstraject, per 
provincie en naar gender.

6. Hoeveel leerlingen uit de tweede graad werden vorig schooljaar (2024-2025), na de 
screening, niet arbeidsrijp én arbeidsbereid gevonden en dus uitgeschreven? Graag 
een opdeling per provincie, naar gender en een overzicht van waar die leerlingen 
vervolgens ingeschreven werden.

7. Hoe kijkt de minister naar die cijfers? Zijn er geografische verschillen? Belangrijke 
evoluties? Hoe zal zij haar beleid erop afstemmen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 81 van 8 oktober 2025
van LOES VANDROMME

1. 1.614 leerlingen die in het voorafgaande schooljaar een C-attest behaalden, schreven 
zich in het schooljaar 2024-2025 in een CDO in.

2. In het schooljaar 2024-2025 stroomden 3.640 leerlingen in een CDO in.

3. 64% van de leerlingen die instroomden uit het voltijds secundair onderwijs in een CDO 
liep in het voorafgaande schooljaar minstens één jaar schoolse vertraging op.

 
4. In de loop van het schooljaar 2024-2025 stroomden 1.196 leerlingen in CDO in.

5. In het schooljaar 2024-2025 bevonden zich in de tweede graad 2.833 leerlingen in de 
aanloopfase.

 
6. Tijdens de screening in de aanloopfase kregen in schooljaar 2024-2025 480 leerlingen 

uit de tweede graad een ongunstige beoordeling.

7. Sinds dit schooljaar is de inkanteling van het stelsel van leren en werken in duaal leren 
afgerond. Om het stelsel van duaal leren te versterken, keurde de Vlaamse Regering 
op 18 juli 2025 het actieplan voor duaal leren in Vlaanderen goed.

https://www.vlaanderen.be/vlaamse-regering/beslissingen-van-de-vlaamse-regering/actieplan-voor-duaal-leren-in-vlaanderen

